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3

4

3101_Az Qiyabi_Yekun imtahan testinin suallari

Fann : 3101 Riyaziyyat -1

z=In (1 S J-'z ) funksiyasinin kasilma ndqtalerini tapin.

0 diizgiin cavab yoxdur
O
v=Lx=1 - dokesilndir.
O
Y= Gx=0 - da kasilandir.
O
5 e L | - da kesilendir.
®
x2 + 1,:2 —1  cevrasifizra kasilandir._
e
Im ——— - i tapin.
x>0 XV
i 2
O diizgiin cavab yoxdur
0O -6
® -1/6
0O 16
O 6
z=sin"(yx) veril. Alfl,g = tapin.
Ay=0
Sin® (x + Ax)(y + Ay)
® o
9\ diizgiin cavab yoxdur
sin’(y + Ay)
Sin’(x + Ax)
z= f(x,y) verilir. Z )1{ - xiisusi tdramasini yazin.
O, .. Sflx+Ax)- f(x),
Z_ = lim =
Ax—0 Ax
o . flx+Ac,y+ Ay )- flx,y)
Z =1lim :
Ax—0 Ax
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()

T flx+Any)- flxy)
Z =1lim :
Ax—1 Ax
| e R ) 0]
Z =lim :
Ax—0 Ax

O diizgiin cavab yoxdur

Iim hm

x=0 3

x+y

JEryY 42

diizgiin cavab yoxdur
-4

1/4

-1/4

@0O000

diizgiin cavab yoxdur
-5

-6

6

5

0I0ICI0]0)]

z= f(:c: y) funksiyasmnin tam artimini yazin.

- ni tapin.

Az= flx+Axy)- fx;p)
%z = flx+ Ay +AY) - fxp)

Qz = f(x+ Ax, y + Ay).

diizgiin cavab yoxdur

Eg)()

diizgiin cavab yoxdur
uyusmayan sistem alinar
uyusan sistem alariq

0@0O00

yegana sifir holl alinar

diizgiin cavab yoxdur
2),3)

1),2)

yalniz 1)

yalniz 3)

0@0O00

10 (Siirat 28.09.2015 12:25:11)

z= f(xy+A9) - flx,p)

8 Uyusmayan xotti tonliklor sisteminden her hansi bir tonliyi pozsaq sistemin halli nece doyisor? (Siirot 28.09.2015 12:25:37)

alinan sistem uyusan ola da bilor olmaya da

9 Asagidaki tonliklordon hansi yanligdir? 1) xatti tanliklor sisteminin fundamental hallari say1 doyisonlorin sayindan bdyiik ola bilor 2) xatti
tonlikloer sisteminin fundamental hollori say1 doyisenlerin sayina barabar ola biler 3) xotti tonliklor sisteminin fundamental hollori say1
doyisonlorin sayindan kigik ola bilor (Siirat 28.09.2015 12:25:31)
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Osas matrisi , geniglondirilmis matrisi  .4/B  olan va -(4)=# 4/5) sortini ddayan sistemin hallar coxlugu
haqqinda na demak olar?

diizgiin cavab yoxdur

sonsuz holli olar

yeganas holli olar

bela sistem movcud ola bilmoz

0@0O00

uyusan ola da bilor,olmaya da bilor

11 (Siirat 28.09.2015 12:25:08)

2x—5y—6z=0

St Ty —27 =0 sistemi figlin =~ Sx+2y—4z=7
A3 IV—L&F =

3x—2v+5z=0

diizgiin cavab yoxdur

0O@0O00

12 (Siiret 28.09.2015 12:25:02)

Ix—5y+22=2

J4-"+3~"+3223 sistemindan l4x+y+82 =7
[2x+3y=0
[Sx+3z=3

O diizgiin cavab yoxdur

0O 8

0O 3

® 8

0 3

13 Xatti tonliklor sisteminin hollor ¢oxlugu ola bilar. (Siirat 28.09.2015 12:25:34)

diizgiin cavab yoxdur
100 hallden

17 hallden

yegans holdon

@000

14 10 dayisenli 10dona xatti tanlikdan ibarat sistemi Kramer diisturlari ila hall etmak iiciin ne¢a dona 10 tartibli determinant hesablamagq
lazimdir? (Stiroet 28.09.2015 12:25:29)

diizgiin cavab yoxdur
12

9

11

18

0@0O00

15 (Siirat 28.09.2015 12:25:26)
5x —2y+2z=0
4x—3y +5z=0 sisteminden avvalca xiisusi halli tapin va 10x+7z=?

x5y =0

diizgiin cavab yoxdur
10
1

0@0O00

24

16 (Siirat 28.09.2015 12:25:23)

P -nin hansi giymatinda {h‘ 2% =6  stemi uyusan
deyil? 26t =0
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diizgiin cavab yoxdur
3
-2
2
-3

0O@0O00

17 (Siirat 28.09.2015 12:25:18)
AX=R tanlivi {iciin GA‘ # 0) asagidakilardan hansi dogrudur?

O diizgiin cavab yoxdur

AX B> X -4 B
4X - B> X = B4™?
X -B>Xx-47B
AX - B> X = B4™?
18 (Siirat 28.09.2015 12:25:14)
4 —315+ 25 =9

| 25 + 500 —3x =4 -nin hans1 giymatinds tenliyinheli (2 3 5) olar?
|¥5_\':_ + 60y —pa; =18

diizgiin cavab yoxdur
2
3
2
-3

O@0O00

19 (Stirot 28.09.2015 12:25:05)

2x +3y=4  sisteminin hallar comini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
-1

0@0O00

sistemi uyusan

20 2%, _t
p -nin hans1 giymatinda { ek
i —po, =-1

deyil?

diizgiin cavab yoxdur
2
1
2
-1

0@0O00

21 AX=B matris tonliyinds asagidaki tokliflordon negosi dogrudur? 1) bir halli ola bilor 2) iki holli var 3) yalniz 17 halli var 4) heg bir halli
olmaya bilor

diizgiin cavab yoxdur
1

0O@0O00

4
2
3
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22

23 5sas matrisi olan xatti tenlikler sisteminin haller coxlugu hans: halda -den diizeldilen xatti tenlikler

24

25 Miimkiindiirmii ki, sistemin Qauss tisulu ilo halli alinsin amma Kramer tisulu ils bu sistemi hall etmok miimkiin olmasin?

26 15 doyisenli 15 dons xatti tanlikdon ibarat sistemi matris {isulu ilo hall etmok {i¢lin ne¢a dona 14 tortibli determinant hesablamaq lazimdir?

27

J;c i _i x= ; ? 2 i -nin hansi givmatlarinds sistemin yegana halli var?
8: (;iizgiin cavab yoxdur
O=2
®:1
O=2

sisteminin hallar coxlugu ola bilmaz?

diizgiin cavab yoxdur

= A7

HO0

O

A=A4  sistem bircinsdir

@

4=4"  sistem qeyri bircins va uyusandirlar.

=0

[—x+y—3z=7

3x—y—z=2 sistemindan hallor camini tapin.

!‘2_1'+ y—9z=0

diizgiin cavab yoxdur

(RN

holli yoxdur

'
w

0@0O00

diizgiin cavab yoxdur
holli olmaz

miimkiin deyil
miimkiindiir

0@0O00

sonsuzluq alinar

diizgiin cavab yoxdur
14

15

225

196

0@0O00

(2 +2x, +3x, +5x, =8

2+ — 4 +3x, =1 sistemindan Sx — 5y + 5

4x, — 9%, +2x; —5x, =3

— 2 o —. 4+ 2v, =5
|—2x +x; —x;+ 2x, =2

diizgiin cavab yoxdur

—_ N
w o

0@0O00
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28 [4x—8y=4
2x—4y=2
3.2x-2.2v=7,2 : E
J_I ,j_y 2 sistemindan  4x-5y="
Ix—2v=7
O diizgiin cavab yoxdur
0 24
0O s
® 7
0 24
29 4 —6v+52=7
3x+35y—4z=1 sistemindan hallar comini tapin.
[2x+4y-3z=1
[Sx—4y+6z=11

diizgiin cavab yoxdur

0O00®@0O

4
30 Hallar ¢oxlugu iist-iista diigon hor hansi iki sistemin asas matrislarinin ranqlar1 haqqinda no demoak olar?

miixtolifdir
borabordir

@0

diizgiin cavab yoxdur
borabaer ola da biler, olmaya da bilor

000

boraborliyi miimkiin deyil

[] n

2, x1xn=2 sisteminin hallar camini tapin.

Xl 4x 1 Qx5

-3

holli yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
-10

10

000®@0O

32 Miioyyan inteqralda hisss - hisse inteqrallama diisturunu yazin:

@

|u(r) d9(x) = u(x)-9(x) ‘—l G(x)du(x);

o

0 diizgiin cavab yoxdur

?r(x) d9(x) =u(a) - Ha) - | (x)du(x);

CFs(x) d9(x) =u(x) - 9(x) \+:| 9(x) du(x);

?s(x) d9(x) = u(x) 9(x) - | 9(x) du(x);
33

_:llxsm 2xdx—  ihesablayin.

a

0 diizgiin cavab yoxdur
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27T

| @ o]

Sk

34 5y
[ sin” x-cosx-dx
0

-1 hesablayin.

diizgiin cavab yoxdur
2/3
1/3
372
-3/2

0O0@00

35 2

|_5111 X xm -dx i hesablayn.

"

]

3/2
diizgiin cavab yoxdur
-3/2
-2/3
2/3

0@0O00

36 ,
fla)= _|'5i11 x* dx verlir. f'(a) -itapmn.

a

37
Paralelogramin diagonallarin1 amala gatiran
tapin.

ml(g

diizgiin cavab yoxdur

=0 O =100

asismir

38

. T )
a va b vektorlar arasinda bucaq m:'TT

skalyar hasilini tapin.

. =3 v [l=4

vektorlar arasindaki bucagi

olarsa,

(22-5[a +33)
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39

40

41

42

C
18

O diizgiin cavab yoxdur

1

Q2

®
4

al21)  B-13)  £34)

vektorlar1 kollinear olar?

diizgiin cavab yoxdur
_ oy

3

O @O OO0
[

[l
fn

»  -in hans1 qiymatinda

XC)

diizgiin cavab yoxdur

=0 L0

O

=]

vektorlar: verilmisdir. ¢ -nin hansi qiymatinds p =3a+ab va g=4a-c

a=mi—3j+3k

Paralelogramin diagonallarim1 amala gatiran

tapin.

] @

=10 a0

w1 O

0 diizgiin cavab yoxdur

(_;rlf_— 2:3-2) ’ El_r_— 2:—4:5)
)
eyni istiqamatli deyillar

O diizgiin cavab yoxdur
o

c(1:3:-2)

va b=i+4j-mk vektorlan perpendikulyar olar?

a=-2j+k . Bt j vektorlar1 arasindak: bucagi

vektorlar iicbucagin taraflari ola bilarmi?
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iicbucaq amala gatirmir

® .
ola bilar

C3121 bilmaz

H =2 2 |5‘=1 @:IZEEE;I: 120° olarsa, c¢=2a+5b

Gt

0 diizgiin cavab yoxdur

44

¢ (7.4) vektorunun @ (23) va  5(-3:10) vektorlan {izra ayrihisim yazin.

20

diizgiin cavab yoxdur
= 5a—-24

Ol 52425

9

O=2a-5
Ok 22435
45

a=(2-1) p—(43)F =(5-6) olarsa,
ayrilisim tapin.

O=42+35

‘ﬁ)
2
W

O diizgiin cavab yoxdur

46

p=2a—3b+c

vektorunu

a

Miistavida yerlagan iic a,bc  vektorlar iigin [d=1 =2, =3 (2:5)=60°

d=a+2b-3c vektorunun uzunlugunu tapin

° 9

vektorunun uzunlugunu tapin.

va b vektorlan iizra

(5:2)=60°

olarsa,
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47

48

49

50

& &

O

diizgiin cavab yoxdur

£y

Trapesiyanin oturacaqlarinin tanliklari 3x—4y-15=0
hiindiirliiylinii tapin.

<

diizgiin cavab yoxdur

6

OO

Lhn O @

“ -nin hans1 giymatinda xty+os —la+1=0

kecir?

ereg bir givmatinda

diizgiin cavab yoxdur

I
=

O} %) 00)

I

|
—
—

va 3x—-4y-35=0 olarsa, onun

diiz xatti koordinat baslangicindan

M4:2) ndqtasi diiz xattin koordinat oxlar1 arasinda qalan parcanin orta ndqtesi olarsa hamin diiz

xottin tonliyini yazin

diizgiin cavab yoxdur
- JI = 6

O 00

L

11— D
=

@

+2y=8

O

[ 2¥]

y =0

4 va B omsallan arasinda hansi asilihq almaq olar ki,

miisbat istigamati il: 7 daraca bucaq amala gatirsin?

4
®-8-0
0 diizgiin cavab yoxdur
OC=5
O=28
O=24

Ax+By+C =0 diiz xattinin  “X oxunun
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51

52

53

54

Tapa ndqtaleri

Al21), B(=2:3)
koordinatlarini tapin.

0 diizgiin cavab yoxdur

gl Bt
5 .3

¢ -nin hansi giymatinde 2x—3v+3=0 va

@
WO

20

diizgiin cavab yoxdur

-6

00O

o)

Al=32). B(21). c(3:1). D(4:-2)

Rr

BE
)

0 diizgiin cavab yoxdur

®
8
_ L5, Op .
Z =sinxy verilir. 5 - nitapin.
v ox

® 1 -
=y sinxy

0 diizgiin cavab yoxdur
C ¥ sin Xy

Ny .
X s xy

Q sin xy

nodqtalarindan kecan dilz xattin bucaq smsalini va

oY  oxu ila kasisma ndqtasinin

cx—6y+4=0 diiz xatlari perpendikulyar olar?

olan dérdbucaqhnin sahasini tapin.
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55 3

4
5
8}
(8]

I=Xx e verilir ~ -m tapin.
v
OIge
s
Q diizgiin cavab yoxdur
4 v
b o2
O x
Xe
2
56 4 4 it e 8’z :
Z=x +y —Xy vedlir. — -iftapm.
cx”

O 12xy
0 diizgiin cavab yoxdur

O

O 12y
0O 12x
57 . . N
X = ‘?9(”:‘/): y=£ ':H:V) olarsa, z = f|p(u: v} f(u;v)] miirskkab funksiyasnin —  xilsusi tdramasini
yazin. cu

O diizgiin cavab yoxdur
o

ox Bu

Cs- cz
R L
&ty ay

O &
+

58
U=¢e""" -sin” z funksiyasimn CU  tsramasini tapin.
ox
Csinz:cosz
@] S R
Zye" ™ .sin” z
0 diizgiin cavab yoxdur
Qx+2y)” ™ sin’ z
Qe sin’ 2
59 e
e S z .
= funksiyasi {igiin = itapin.
Ax+p Av
®
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e xv
[-.x} E ,1.'2 ]’(qr
O «x

- [-_.T: + _].': ]/:

O xy

¥ +}‘

O diizgiin cavab yoxdur
A 'L':

x+y

60

z=3x"y—2xy+ 3" —1 funksiyasinn ikinci tartib tam diferensialmi tapin.

Oz = (12x— 4) v+ 24y

Oz = G +2av*

Oz = G + 200

@ = (6y)-dic? +2(6:xx— 2)aixay + 2
0 diizgiin cavab yoxdur

61

S(x) funksiyasi a ndqtanin miiayyan atrafinda tayin olunmussa va hamin ndqtada istanilan tartibdan téramasi varsa onda

asagidakilardan hansi Teylor sirasidir?

® ),
2

O diizgiin cavab yoxdur

Q@

e 7 | 2
Fom Ml

O

2. £

7!

"

r

Fiml

£

71!

140

(x—a)

Fiml

62

oo
1M
Zn._\

=

sirasinin yigilma radiusunu tapin.

—

(=TS

diizgiin cavab yoxdur
1/2
2

0O00®0O

63
1

et PRl

A

dagilandir

diizgiin cavab yoxdur
miitloq y181landir
sorti yigilandir
yigilandir

@0O000

64

LN
|
L
Lh
|
-

[ +-- sirasindan

sirasinin x> 1 oldugda yi1g1imasini arasdirin. Burada barabarsizliyinden istifada edin.

x = ] ndqtesinda alinan adadi siram yazin.
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65

67

® 42 g
= ik <
9 3.97 5.9°

[

O diizgiin cavab yoxdur

e sirasindan

x| <

O diizgiin cavab yoxdur

e o]
A -
2.a%) dagilandir ;

n=1

~

—~

(]

ndqtasinda alinan adadi siran: yazin.

xﬂ‘ barabarsizliyini dayan islenilan {iciin dagilandir

bef = b barabarsizliyini ddayan islonilon X iiciin yigilandur ;

®

=~/

b2

> (-15"x" sirasimin yigatma intervalm tapm.

Eml

DNex=1

O diizgiin cavab yoxdur
Ol<x=0

Q

= x<

®

0.2; 0,

L

RY g‘ barabarsizlivini davan iglenilan {iciin yigilandir
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68

69

70

71

72

73

74

75

76

77

78

Flx)=3" funksiyasini o =0 - da giivvat sirasina ayirin.

=xh]3+r‘]n‘3+:r]n‘3+m
2! 3

diizgiin cavab yoxdur

l_uo
B

3 3
- -~

X
+ 4
21 3l

OO

e
P

=x+

w0
I

=]

+

=

+

w@®

I

+

g

=y

Lad

+
=
g
s

+
ah
B
L

+

) ="S8+x—x+25° coxhadlisini (x—1)

diizgiin cavab yoxdur

(x—D)—5(—1? = 2(x—1)

O DO

+
Ln
a

x4+ 2

O

1 1 1
S : T e sirasinda
+y° 1+y

[

dagilandir

miitloq y1g1landir
diizgiin cavab yoxdur
sorti y1gilandir

0000@

yigilandir

= N

7 vigilma radiusumu tapin.

i

diizgiin cavab yoxdur
172

2

1/3

3000

diizgiin cavab yoxdur
0,2

2

0

1

@0000

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
(1:1:1)

-42;1)

kosigmirlor

(3:1:1)

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

XO OO0 00 OO0 00000 00

diizgiin cavab yoxdur

|

qiivvatlarine gbra ayirin.

=1 olduqda alinan adadi siranin y1gilmasim arasdirn.
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79

80

81

82 x+2y-2z+6=0 vo 2x+y+2z-9=0 miistovilorindon barabor mosafolords yerlogon OY oxu {izorinds olan ndqtanin birini tapin.

83

84

85

86

87

88

89

90

91

92

93

94

95

o
Q
O

~

o/

x-2y+2z+5=0 miistovisine paralel vo M(3;4;-2) ndqtesindon d=3 masafods olan miistoviden birinin tonliyini yazin.

0@000 0@0O00

3000

0O@O00 OO0 0@000

0@0O00 OO

Q 00 00 0000

00 00

00

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
x-2y+2z+16=0
x-2y-5=0

x-2y+18=0
x-2y+2z+6=0

diizgiin cavab yoxdur
(0;-16; 0)

(0;4;0)

(05 -15;0)

(05 6; 0)

diizgiin cavab yoxdur
-11

11

7

diizgiin cavab yoxdur
C=3;D=-1
C=1;D=7
C=-1;D=-3
C=-1;D=2

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
bir ndqtodo kosisir
kosismirlor

ust-listo diistirlor
carpazdirlar

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
-2
5
6
-3

diizgiin cavab yoxdur
2x+y-z+5=0
x+2y-2z+6=0
2x-y+2z-23=0
2x-y+2z+3=0

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
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100 Koordinat baslangicindan vo M(2; 1; - 1) ndqtesindan kegan, 2x — 3z=0 miistavisina perpendikulyar olan miistovinin tonliyini yazin.

108 2x-y-122z-3=0 va 3x+y-7z-2=0 miistovilorinin kosismo xottindon kec¢on,4x-2y+25=0 miistovisino perpendikulyar olan miistovi tonliyini

109 M1(0; 4; 0), M2(0; 4; - 3) voa M3(3; 0; 3) noqtalarindon kegon miistovinin MO(5; 4; - 1) ndqtasindon olan masafasini tapin.

%6 0
®
97
o)
O
98
@
O
99
O
O
O
®
O
O
O
O
O
®
101
@)
O
102 3x+
O
@
O
103
O
@)
O
®
O
104
O
@)
O
®
@)
105
@
O
106
@)
O
107
O
O
O
®
@)
yazin.
O
O
O
®
O
O
O
O
®
O
110
@
O
111
O

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

2y+5=0
x+z+4=0
x+z=0
x-z=0

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
4x-3y+2z=0
2x-3y+4z=0
2z-4y+3x=0
3x-4y+2z=0

diizgiin cavab yoxdur

2y+4z+5=0 vo 2x-5y+z-3=0 miistovilori arasinda galan bucagi tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0

diizgiin cavab yoxdur
(3:41)
(3;4;10)
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308 y=cosx funksiyasimnin Makleron diisturuna ayrilisinda 2- ci haddini yazin.
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